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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ  ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΣΤΑΥΡΟ ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ  
 
ΘΕΜΑ: Το υδατικό πρόβλημα στη Θεσσαλία αποτελεί μείζον περιβαλλοντικό ζήτημα  
 
Το υδατικό πρόβλημα στην Θεσσαλία είναι ένα από τα πιο κρίσιμα και διαχρονικά ζητήματα 
περιβαλλοντικής, αγροτικής και αναπτυξιακής πολιτικής στην Ελλάδα. Πρόκειται για μία 
πολυδιάστατη κρίση με σοβαρές κοινωνικές, οικονομικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Το 
πρόβλημα των υδατικών πόρων στη Θεσσαλία έχει επιδεινωθεί σημαντικά λόγω της κλιματικής 
κρίσης αλλά και της απουσίας μακροχρόνιου σχεδιασμού και ορθολογικής διαχείρισης των 
υδάτων από τις κυβερνήσεις. 
 
Η Θεσσαλία είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πεδινή περιοχή της Ελλάδας και η σημαντικότερη 
αγροτική περιφέρεια, με εξαιρετικά υψηλές απαιτήσεις σε νερό για άρδευση. Ωστόσο, έχει 
χαμηλά ύψη βροχοπτώσεων, ιδίως στην ανατολική πεδιάδα και διαθέτει λίγους φυσικούς 
υδατικούς πόρους, οι οποίοι συχνά δεν επαρκούν για τις ανάγκες της γεωργίας και του αστικού 
πληθυσμού. Η υπεράντληση υπόγειων υδάτων, η ανυπαρξία συλλογικού και ορθολογικού 
σχεδιασμού, η έλλειψη συντονισμού μεταξύ εμπλεκόμενων φορέων και η αποτυχία της 
πολιτείας να εφαρμόσει μέτρα βιώσιμης διαχείρισης έχουν φέρει τους Θεσσαλούς 
αντιμέτωπους με ένα οξύτατο και διαρκώς επιδεινούμενο υδατικό πρόβλημα, με τεράστιες 
επιπτώσεις στην αγροτική παραγωγή, το περιβάλλον και τις τοπικές κοινωνίες. 
 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος ( 5η Ιουνίου) η Επιτροπή Διεκδίκησης για την 
επίλυση Υδατικού Θεσσαλίας ( ΕΔΥΘΕ ) εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία αναφέρει: « Οι 
εκτιμήσεις των επιστημόνων καθώς και τα στοιχεία που καταγράφονται στα επίσημα Σχέδια 
Υδάτων ( ΣΔΛΑΠ), τα οποία εκπονούνται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και εγκρίνονται από 
την κυβέρνηση, συντείνουν στο γενικό συμπέρασμα πως η κατάσταση στην περιοχή της 
Θεσσαλίας διαρκώς επιδεινώνεται. Ιδιαίτερα επισημαίνεται ο κίνδυνος καταστροφής των 
υπόγειων υδροφορέων από υπεράντληση και είσοδο θαλασσινού νερού που θα ερημοποιήσει 
περιοχές του θεσσαλικού κάμπου. Είναι προφανής η απουσία οράματος από τους διαχειριστές της 
εκάστοτε κυβερνητικής εξουσίας, όπως και η χαμηλή προτεραιότητα στην οποία τοποθετούν τον 
αγροκτηνοτροφικό τομέα και κατ’επέκταση την διαχείριση των υδάτων και την περιβαλλοντική 
προστασία και ασφάλεια. Η δημιουργία του Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων ( ΟΔΥΘ ) καθώς και 
κάποιες αποσπασματικές και εξαιρετικά αργές διαγωνιστικές διαδικασίες ορισμένων έργων που 
βρίσκονται σε εξέλιξη δεν είναι δυνατόν να αντισταθμίσουν την σταθερά συνεχιζόμενη παραγωγή 
ελλειμμάτων νερού στο ΥΔ Θεσσαλίας, που οδηγεί στην υποβάθμιση και ( σε αρκετές 
περιπτώσεις) στην καταστροφή σημαντικού αριθμού υδάτινων οικοσυστημάτων ( υπόγειων και 
επιφανειακών)». 
 
Δυστυχώς, παρά τις προειδοποιήσεις επιστημονικών και τοπικών φορέων, η κυβέρνηση δεν 
έχει προχωρήσει σε ολοκληρωμένο σχέδιο διαχείρισης των υδατικών πόρων, δεν έχει 
δημιουργήσει ενιαίο φορέα διαχείρισης για την Θεσσαλία και δεν εφαρμόζει πολιτικές 
εξοικονόμησης και ελέγχου χρήσης του νερού, ούτε στη γεωργία ούτε στις υποδομές. Είναι 
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επιτακτική ανάγκη η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε έργα για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος. 
 
 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα το Υπουργείο για την 

αντιμετώπιση της υδατικής κρίσης στην Θεσσαλία εντός του 2025; 

 

2. Υφίσταται σήμερα ενιαίος, θεσμικά κατοχυρωμένος φορέας διαχείρισης των 

υδάτων της Περιφέρειας Θεσσαλίας και αν όχι, για ποιο λόγο δεν έχει συσταθεί; 

 
3. Ποια μέτρα έχει λάβει το Υπουργείο για την καταγραφή, τον έλεγχο και την 

αδειοδότηση γεωτρήσεων, καθώς και για την εφαρμογή υδρομετρητών στην 

άρδευση; 

 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να εγκαταλείψει τον κοστοβόρο και ανεδαφικό 

σχεδιασμό για την εκτροπή του Αχελώου και να επενδύσει σε τοπικά, μικρής 

κλίμακας, βιώσιμα έργα υδατικής διαχείρισης, με σεβασμό στο περιβάλλον και 

στις ανάγκες των κατοίκων; 

 

 
5. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με την επαναξιολόγηση του υδατικού 

μοντέλου της Θεσσαλίας με βάση τα σημερινά δεδομένα κλιματικής κρίσης, 

βιώσιμης γεωργίας και προστασίας των φυσικών οικοσυστημάτων; 

 
 

 

 
 

Αθήνα, 16/06/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




